

第 3 課 不信者無法進入安息 (希伯來 3：1-19)

金句：總要趁著還有今日，天天彼此相勸，免得你們中間有人被罪迷惑，心裡就剛硬了。（希伯來 3:13）

2020-02-10 查經

提示

前一章以耶穌為慈悲、忠誠的大祭司作結，由此引伸出以下討論的主題。古人對摩西沒有信心，曾引起神的怒氣；而今天人如果對基督沒有信心，有一天將受神的審判。

經文簡析

作者用兩個形容詞稱呼讀者：「同蒙天召」，意思是同享救恩。「聖潔的弟兄」指被神分別出來的基督徒。猶太人所尊重的摩西也是神的使者，雖然沒有大祭司的職分，但也曾作過大祭司的工作（如為百姓代求，出埃及記三十二章）。作者用對比方法顯示基督比摩西更超越：

三章 2 - 4 節以建造房屋為喻。基督與摩西皆忠於所託，但基督是建造房屋者，摩西只是被造的。

三章 5 節以家中成員為喻。在神的家中，基督是兒子，摩西是忠僕。

三章 6 節以家中職責為喻。摩西是僕人，他的職責是服役；基督是兒子，他有治理和指揮僕役的權柄。

三章 7-19 節插入第二個警告：不信神的應許，不得進入安息。7 - 11 節引自詩篇九十五篇 7 - 11 節，描述摩西領導下的以色列人在曠野如何背叛和不信的教訓；以此警誡與詩人同時代的人不可不信，而招惹神的忿怒。希伯來書的作者同樣警告當時的人：今日的機會不要錯過；避免重蹈歷史覆轍；不可效法以色列人的硬心與試探神。又勤勉他們要天天彼此相勸，以免有人因不信而離棄永生的神。既然有起初確實的信心，就不要回頭，否則將功虧一自，前功盡廢。在結束本段的警告時，作者重複所引用過的詩篇，藉此勸戒讀者

不要惹神的怒氣，而遭受審判。他一連用了三組自問自答的句子，來啟發讀者能認真思考。

問題 (或討論)

1. 耶穌與摩西有何相同和不同？為甚麼說耶穌比摩西更配得榮耀？
2. 以色列人如何硬著他們的心？結局如何？如何成為我們的鑒戒？
3. 三章 11 節，18 - 19 節應許的「安息」是什麼意思？

思考

1. 你是否已在神的家中？
2. 彼此相勸世實情彼此相愛的具體表現，你是否為了不得罪人而不敢勸人？

禱告

親愛的主耶穌基督；你從萬民中揀選我們這些罪人，我們原不配做神的兒女，是你將得救的恩賜給了我們，使我們在基督裡有份。求主改造我們剛硬的心，免得被罪所迷惑。我們願意和弟兄姊妹們彼此勉勵，堅信到底，求主堅固我們的信。奉耶穌基督的名求，阿們。